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ATA	DA	1ª	REUNIÃO	ORDINÁRIA	DO	COLEGIADO	DO	PPGEP	2020

​​​​​​​Aos	 cinco	 dias	 do	 mês	 de	 março	 do	 ano	 de	 dois	 mil	 e	 vinte,	 na	 Sala	 de	 Aula	 do	 Programa	 de	 Pós-Graduação	 em	 Educação
Profissional	 (PPGEP),	no	Campus	Natal	–	Central,	do	Instituto	Federal	do	Rio	Grande	do	Norte	(CNAT/IFRN),	às	09:00	horas,
teve	início	a	primeira	Reunião	Ordinária	do	Colegiado	do	PPGEP,	no	ano	em	curso,	com	a	presença	dos	professores	doutores:
Dante	 Henrique	Moura	 (Coordenador	 do	 PPGEP	 e	 Presidente	 do	 Colegiado),	 Ana	 Lúcia	 Sarmento	 Henrique,	 Andrezza	Maria
Batista	do	Nascimento	Tavares,	Francinaide	de	Lima	Silva	Nascimento,	 Ilane	Ferreira	Cavalcante,	 José	Mateus	do	Nascimento,
Lenina	Lopes	Soares	Silva,	Márcio	Adriano	de	Azevedo	e	Maria	Aparecida	dos	Santos	Ferreira,	(membros	do	Colegiado);	e	dos
representantes	 dos	discentes	 João	Kaio	Cavalcante	 de	Morais	 e	Yossonale	Viana	Alves	 (membros	 do	Colegiado).	Ausências
justificadas	dos	professores	doutores:	Avelino	Aldo	de	Lima	Neto,	Francisco	das	Chagas	Silva	Souza,	 José	Moisés	Nunes	da
Silva,	Marlúcia	 Paiva	 de	Menezes	 e	 Olívia	Morais	 de	Medeiros	 Neta	 (em	 atividades	 na	 docência).	 Dando	 início	 à	 reunião,	 o
Presidente	do	Colegiado	leu	a	pauta,	previamente	encaminhada	por	e-mail:	1.	Informes;	2.	Leitura,	discussão	e	aprovação	da	Ata	da
reunião	anterior	realizada	em	19.12.2019;	3.	Aula	inaugural	2020;	4.	Avaliação	quadriênio	2017-2020:	relato	parcial	de	atividades
desenvolvidas	pelas	comissões	criadas	na	última	reunião	do	Colegiado;	5.	Criação	de	grupo	para	elaborar	proposta	de	Resolução
para	fazer	pós-doutorado	sem	bolsa;	e	6.	Outros.	Em	relação	ao	primeiro	ponto	da	pauta	(Informes),	o	Presidente	do	Colegiado
tratou	 do	 encerramento	 dos	 diários	 2019.1;	 do	 calendário	CAPES/DAV/SUCUPIRA	 2020;	 e	 da	matrícula	 dos	 alunos	 especiais
mediante	envio	de	cartas	no	período	de	9	a	23/03/2020.	O	Prof.	José	Mateus	do	Nascimento	comunicou	sobre	a	Missão	de	Estudos
de	 seu	 orientando,	 o	 doutorando	 Antônio	Max	 Ferreira	 da	 Costa,	 para	 a	 Universidade	 de	 Lisboa/Portugal,	 com	 o	 objetivo	 de
estabelecer	diálogos	conceituais	com	o	Prof.	Justino	Magalhães,	viagem	prevista	para	acontecer	durante	o	período	de	03	a	28	de
abril	de	2020.	Após	comunicado,	o	colegiado	considerou	importante	o	intercâmbio	para	as	ações	de	internacionalização	do	PPGEP
e	 condicionou	 a	 realização	 da	 viagem	de	 estudos,	 exigindo	o	 cadastro	 do	projeto	 de	 pesquisa	 do	 referido	doutorando	no	Edital
Fluxo	 Contínuo	 da	 PROPI-IFRN	 e	 que	 também	 fosse	 requisitado	 um	 documento	 formal	 advindo	 do	 Prof.	 Justino	Magalhães,
oficializando	a	atividade	acadêmica	anunciada.	O	Prof.	Márcio	Adriano	de	Azevedo	apresentou	disponibilidade	para	receber	mais
um	orientando.	No	entanto,	o	Prof.	Dante	Moura	esclareceu	que	para	o	Edital	PPGEP	nº	06/2019,	em	aberto,	não	seria	possível,
pois	a	previsão	de	orientações	já	estava	definida.	A	Profa.	Ilane	Cavalcante	informou	que	submeteu	projeto	à	CAPES,	que	trata	de
professor	 visitante	 para	 a	 Profa.	Maria	 da	 Conceição	 Leal	 da	 Costa,	 da	Universidade	 de	 Évora/Portugal;	 que	 esse	 projeto	 será
desenvolvido	no	PPGEP,	em	articulação	com	os	Programas	de	Pós-Graduação	de	outras	Instituições	de	Ensino	Superior	do	Estado
(UFRN	e	ProfEPT);	 também	informou	sobre	sua	viagem	à	Portugal	para	participação	em	banca	de	doutoramento	do	egresso	do
PPGEP	 João	 Paulo	 de	 Oliveira,	 agradecendo	 ao	 Pró-Reitor	 de	 Pesquisa	 e	 Inovação,	 Prof.	 Márcio	 Azevedo,	 pelo	 apoio;	 e
acrescentou	 que	 iria,	 durante	 a	 viagem,	 reafirmar	 a	 futura	 cooperação	 entre	 o	 IFRN	 e	 a	 Universidade	 de	 Évora	 que	 seria
formalizada	 quando	 da	 vinda	 da	 Profa.	 Maria	 da	 Conceição	 Leal	 da	 Costa,	 ao	 Brasil.	Quanto	 ao	 segundo	 ponto	 (Leitura,
discussão	e	aprovação	da	Ata	da	reunião	anterior	realizada	em	19.12.2019),	 a	Ata	da	 reunião	 realizada	em	19.12.2019	não
pode	ser	apreciada	porque	não	havia	ficado	pronta.	Essa	Ata	será	lida	e	discutida	na	próxima	Reunião.	Quanto	ao	terceiro	ponto
(Aula	 inaugural	2020),	 foi	 informado	que	os	professores	Marcelo	Musto,	 com	o	 tema	Teoria	política	na	 atualidade	 e	Dermeval
Saviani,	com	o	tema	A	pedagogia	histórico-crítica	e	atualidade	da	educação	brasileira	declinaram	do	convite	por	falta	de	agenda.
Decidiu-se,	então,	que	a	Profa.	Aparecida	Santos,	contactaria	o	Prof.	Nelson	Amaral,	com	o	tema	Financiamento	da	Educação,	para
fazer	a	aula	inaugural	e,	no	caso	de	seu	impedimento,	a	Profa.	Andrezza	Tavares	manteria	contato	com	a	Profa.	Marli	André,	com	o
tema	 Metodologia	 da	 Pesquisa	 Qualitativa.	 Quanto	 ao	 quarto	 ponto	 (Avaliação	 quadriênio	 2017-2020:	 relato	 parcial	 de
atividades	desenvolvidas	pelas	comissões	criadas	na	última	reunião	do	Colegiado),	os	grupos	de	autoavaliação,	planejamento,
egressos,	 impacto	 na	 sociedade,	 atualização	 Sucupira	 e	 atualização	 da	 página	 não	 apresentaram	 novas	 informações	 sobre	 os
respectivos	temas.	No	que	diz	respeito	à	internacionalização	(Avelino,	Leandro	e	Marlúcia)	e	ao	acompanhamento	da	produção
intelectual	 (Chagas	 e	 Olívia),	 os	 grupos	 encaminharam	 relatórios	 para	 a	 Coordenação	 do	 PPGEP,	 das	 respectivas	 atividades
desenvolvidas	 em	 2019.	 Ficou	 também	 definida	 a	 distribuição	 de	 tarefas	 para	 o	 preenchimento	 das	 produções	 científicas	 dos
professores	 e	 estudantes,	 da	 seguinte	 forma:	 Professores	 Dante,	 Ana	 Lúcia,	 Moisés,	 Mateus	 e	 Olívia,	 responsáveis	 por	 suas
produções	 e	 de	 seus	 orientandos	 e	 egressos;	 a	 mestranda	 Larissa,	 responsável	 pela	 sua	 produção	 e	 dos	 professores	 Avelino	 e
Francinaide,	 com	 respectivos	 orientandos;	 o	 doutorando	 João	Kaio,	 responsável	 pela	 sua	 produção	 e	 dos	 professores	Márcio	 e
Lenina,	 com	 respectivos	 orientandos	 e	 egressos;	 a	 mestranda	 Jamilly,	 responsável	 pela	 sua	 produção	 e	 da	 professora	 Maria
Aparecida	e	seus	orientandos;	e	o	mestrando	Antonio	Leoni,	 responsável	pela	sua	produção	e	das	professoras	 Ilane	e	Andrezza,



com	respectivos	orientandos	e	egressos.	Ficou	definida	 também	a	data	de	02.04.2020	para	o	encerramento	do	preenchimento.	O
quinto	 ponto	 (Criação	 de	 grupo	 para	 elaborar	 proposta	 de	 Resolução	 para	 fazer	 pós-doutorado	 sem	 bolsa;	 e	 o	 sexto	 ponto
(Outros),	 em	 função	 do	 horário,	 não	 foram	 tratados.	Não	 havendo	mais	 nada	 a	 apreciar,	 o	 Presidente	 do	Colegiado	 encerrou	 a
sessão,	lavrando	a	presente	Ata,	assinada	pelos	presentes.


